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A  bájos szigetre, melynek parkjá­
hoz fogható nincs Európa egyetlen 
fővárosának sem, hid vezet. Nagy  
víz, kilátás a hegyekre, óriás fák, 
pompás virágdísz, árnyas ut, üdítő 
fürdő, vizi és egyéb sport, kényel­
mes nyaralók és vendégszerető 
fogadók nyújtanak itt élvezetet 
mindenkinek, a ki a poros, bűzös, 
forró városból szabad levegőre 
menekül.

"Valóban Budapest sokat nyer 
azzal, hogy a Margitszigetre a hid 
elkészült. A  közvasuton akárhon­
nan kis idő alatt el lehet érni a 
hid közepére és kiszállni, vagy pe­
dig mind a két oldalról gyalog el­
sétálhat a közönség a Margit­
szigetre.

Nagy munka volt, József királyi 
hercegnek rengeteg pénzébe ke­
rült. Maga a hid az államé, a 
Dunától mesterségesen elvett terü­
let a királyi herceg tulajdona —  
drága telek, melynek minden négy­
szögölét kotrógépekkel kellett a 
Duna fenekéről fölszedni és a szi­
get partjára kihányni.

Tőkebefektetésnek a Margitszi­
get mindig rossz volt, mondják,

hogy a ráfordított összegeknek egy 
vagy legföljebb két százalékát jö ­
vedelmezi. József királyi herceg 
érdeme, hogy a budapesti közön­
ség számára kertjét átengedte s 
nagy áldozatokkal berendezte ; több 
haszna lett volna, ha mint 
magántulajdont kezeli és el­
zárja s pénzét máshová fordítja. 
Tessék csak kiszámítani, ha taka­
rékpénztárba tesz egy milliót s az 
négy százalékot jövedelmez, vagy  
ha a Margitszigetre forditja és 
kettőt hoz be, mennyit vesztett 
harminc esztendő alatt, mióta a 
Margitszigeten épített és javított? 
De passzióból és hazafiságból nem 
unta az újabb áldozatot, a sziget­
nek mesterséges megnyújtását, 
csakhogy a híddal való összeköt­
tetését lehetővé tegye.

Sokat nevettek eddig az emberek 
a görbe hídon, gyakran említették, 
hogy alább kellett volna építeni a 
Pálffy-tértől át oda, a hová mostan 
az uj országháza épült. Andrássy 
tervezte igy, az uj Budapest meg­
alapítója s görbére azért vette, 
hogy a könyökről az átjárót a 
Margit-szigetre megcsinálja. De az­
után kifogyott a pénz, jött a krah,

tizennyolc esztendei deficites gazdál­
kodás s aMargit-hid kiépítése abban 
maradt. József királyi herceg már le 
is mondott róla s megkínálta szi­
getével a várost, de a bölcs köz­
gyűlés ajánlatát visszautasította 
azzal, hogy neki nincsen pénze 
oly befektetésre, melynél nincs ki­
látás seftekre. Valamikor ezt méarO
na5 yon meg fogja bánni s az utó­
kor érthetetlennek fogja nyilvání­
tani a városatyák fölfogását.

A  minisztériumnak több érzéke 
volt a közjó iránt és Darányi 
Ignácnak nagy érdeme, hogy a 
Margit-hidat legközelebb átadják a 
közönségnek.

De nagy baj van itt is : a belépő­
díj. Ha a város megvette volna, 
természetesen ingyen lehetett volna 
a Margit-szigetre járni. De mivel 
nem tette, a hid alján ott áll 
a vámszedő s csak azt ereszti j 
be, a ki fizet. Elvi kifogást 
ez ellen nem tehetünk, hisz 
minden élvezetet meg kell Buda­
pesten fizetni. A  korzón vagy  
a Muzeumkertben a padra leülni : 
hat fillér, a Városligetbe, Zuglóba 
vagy a Népligetbe kikocsizni: húsz
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fillér, a Zugligetbe vagy a Hűvös- 
völgybe : negyven fillér. Allatkert, 
cirkusz, vagy akárminő mulató 
belépődíjat kíván. S miből fedezze 
a Margit-sziget az óriás rezsit, ha 
azok belépő-dijaiból nem, kik ott 
sétálnak és élvezeteit igénybe veszik.

E gy hármas bizottság, melyben 
benne van a földmivelési minisz­
térium, a fővárosi hatóság és József 
királyi herceg megbízottja, állapí­
totta meg a belépő-dijakat: hét­
köznap hajón 40 fillér, a hídon 
ált 30 fillér; vasárnap hajón 80 
fillér, hídon át 60 fillér.

E  szerint az uj hidból a nagy­
közönségnek semmi vagy kevés

Lehet-e el 
belépő dij

___________ (Hely)___________ _

:ópzelni, hogy e drága 
mellett a nagyközön­

ség sűrűbben látogassa a Margit­
szigetet, mint idáig. Nem teheti, 
mert egy családnak mindjárt any- 
nyiba kerül az odajutás, a mennyi­
ből másutt meg is ozsonnál. A  
vagyonos osztály idáig is hajón 
ment a Margit-szigetre, annak a 
számára fölösleges volt hidat építeni, 
ezután is szivesebbenfoghajónmenni, 
Csakis a szegényebb középosztály 
venné hasznát a hídnak —  mert az 
egészen szegény nép egyáltalán 
nem mehet fizetéses helyre, hanem 
keresi a szabadságot, a hol ingye­
nes és a hol a pázsitra lehe-

íshaszna lesz. Marad minden úgy, a verhet,—  ámde a kisiparosnak 
mint volt, mert a hajón a dijsza- sok ez a díjszabás, harminc hi­
bás eddig is annyi. Tessék csak lér és hatvan fillér szemólyenkint 
kiszámítani, hogy a ki villamoson és nem bírja megfizetni szűk heti 
megy a hidra, ezért is fizet oda keresetéből. Kivált a családos 
húsz fillért s vissza ugyanannyit s ember nem. Ezért a tervezett dij­
akkor már hétköznap hetven fii- szabás spekulációnak is hibás, 
lérre, vasárnap egy koronára rúg Csakhamar ki fog tűnni, hogy a 
csak a belépés a szigetre. A  ki ki dón a közönség nem jár a Margit- 
pedig gyalog teszi meg az utat, az szigetre, tehát hiába volt az építés, 
is még négy fillér Kid vámot fizet,a feltöltés, a befektetés, ha a nép 
tehát hétköznap harmincnégy fillért elmarad. Ellenben olcsó dijakkal
s vasárnap hatvannégyet. nép tódulni fog s a bevétel a vámon

(Idő) (K öt, v. fű z.)

is több lesz s a margit-szigeti ven­
déglősök is több. bért fizethetnek. 
A  ki nagy forgalmat akar, olcsó 
árakat szabjon s a tömeges vevők 
biztosítanak neki nagyobb jöve­
delmet, Ebből a tapasztalásdól ta­
nuljanak a megbízottak, mielőtt a 
Margit-hidat megnyitnák.

Szerintünk ezt követeli József 
királyi herceg jól fölfogott érdeke, 
valamint Budapest lakosainak szűk 
anyagi viszonyai. S különösen a 
fővárosi hatóságnak lenne köteles­
sége a polgárok jó voltáról gon­
doskodni, hogy egészségük érdeké­
ben lehetővé tegye nekik a Margit­
sziget megközelítését.
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